

俄“准总统”遭暗杀威胁

俄罗斯联邦阿尔泰边疆区首府巴尔瑙尔一家网吧日前遭到搜查，电脑和配套系统都被联邦安全局调查人员带走。俄媒体2月21日报道说，护法机关的这次行动与普京总统支持的总统候选人、第一副总理梅德韦杰夫有关——一封透露有人准备暗杀他的电子邮件就是从该网吧电脑发出的。

恐怖组织策划爆炸袭击

当地“银行传真”新闻社主编瓦列里·萨文科夫说，就在梅德韦杰夫2月13日到巴尔瑙尔视察前夕，他收到了一封电子邮件，内容是有人准备刺杀“关键的总统候选人”。

邮件中还对暗杀的准备情况做了说明。按照发件人的说法，暗杀者计划对第一副总理准备前往的一幢建筑实施爆炸袭击，而炸弹早在该建筑维修时就被安放进去；如果这次行动失败，恐怖分子将在3月2日大选投票时对巴尔瑙尔的投票站发动爆炸袭击。

这位没有透露姓名的支持者在邮件中指出，暗杀策划者属于某个名为“中亚圣战者之战”的恐怖组织，该组织是一年前“在叙利亚境内组建的”。

联邦机构或直接参与

萨文科夫告诉记者，发件人强调自己不信任联邦机构，因为暗杀行动得到了它们的直接支持，因此希望独立媒体把消息转达给联邦安全局和内务部，并通过消息被公开的事实挫败恐怖分子的意图。

萨文科夫对邮件给予了高度重视，并把邮件转交给了联邦安全局阿尔泰边疆区分局。2月14日深夜，一伙不明身份的人对巴尔瑙尔市“等离子体”网吧进行了突击搜查，并且没收了所有电脑和配套系统。后来证实，这些人是边疆区安全分局的，他们在调查中发现，那封匿名邮件正是从该网吧一台电脑发出的。

边疆区安全分局没有否认搜查和没收行动的事实，但把全部问题都推给了检察院，而检察院则证实下属的侦讯委员会正在办理此案。

“接班人”临危不惧

从接近梅德韦杰夫的消息人士口中得知，他们确实知道媒体收到电子邮件一事。第一副总理本人也了解了事件的来龙去脉，但他并没有把暗杀警告放在心上，前往阿尔泰边疆区视察的行程因此没有任何改变。

俄罗斯媒体报道说，俄罗斯领导人经常面临生命危险，普京总统上任8年来，至少已遭遇5次暗杀威胁，最近一次是去年10月16—17日访问伊朗首都德黑兰前，说有几个自杀袭击小组准备袭击他。

2004年9月，震惊世界的“别斯兰人质事件”结束不久，恐怖组织“伊斯兰布利旅”通过网站发表声明，宣称要普京总统的命。2001年10月，阿塞拜疆特工部门宣布阻止了一起针对普京总统的暗杀行动。另一起暗杀事件计划在2000年8月18—19日进行，当时普京正在雅尔塔举行独联体非正式首脑会晤。

2000年年初，刚刚代理总统职务的普京就受到考验，特工部门当时接到消息，称有人准备在他回圣彼得堡参加恩师索布恰克葬礼时刺杀他。护法机关通报说，策划刺杀行动的不是精神病患者，而是某个具体的组织。

由于采取了极其严密的警卫措施，暗杀行动没有得逞。综合

梅德韦杰夫
并没有把暗杀
警告放在
心上



■相关新闻

竞选辩论既动口又动手 俄总统候选人发飙打人

俄罗斯总统选举投票日临近，包括普京总统支持的第一副总理德米特里·梅德韦杰夫在内，获得参选资格的各位候选人加紧竞选宣传，而另类政治家、自民党领袖弗拉基米尔·日里诺夫斯基又出“风头”，参加电视辩论录像时，他出手痛打了民主党候选人安德烈·波格丹诺夫的竞选负责人尼古拉·戈茨。

电视台里大打出手

据报道，打人事件发生在“星”电视台的录制大厅，当时日里诺夫斯基和波格丹诺夫正在录制竞选辩论节目。按照受害人戈茨的话说，两位总统候选人辩论的话题非常广泛，比如国际的科索沃独立和国内的地区政策等问题。辩论中波格丹诺夫的批评惹恼了脾气火爆的日里诺夫斯基。

仅仅动口显然难让日里诺夫斯基泄火，他命令保镖“收拾”这个最让自己不爽的家伙。按照戈茨本人的话说：“日里诺夫斯基命令保镖把我带出大厅，拉到走廊里枪毙。应该给他的保镖以公正的评价，他们对发生的一切反应平静。”

不过，保镖们还是把他控制起来，日里诺夫斯基本人则



打架早不是新鲜事

始动手打他。直到“星”电视台警卫被叫来，这起事件才告一段落。

作为这起打人丑闻的受害者，戈茨不想善罢甘休，已经明确表示要把自民党领袖告上法庭。据悉，他在节目录制完毕后上警察局录了口供。

竞选打架早不新鲜

对于日里诺夫斯基来说，这早已不是第一次了，四年前的类似情况下，他曾两次与对手发生肢体冲突。

第一次是在2003年年底的国家杜马竞选过程中，他在俄罗斯电视台与“祖国”联盟主席安德烈·萨韦利耶夫辩论中发生漫骂，结果两人中止辩论动起手来，日氏被打一记耳光，吃了大亏。

当年11月21日在独立电视台参加主题为“言论自由”的竞选辩论时，日里诺夫斯基又卷入更大的一起丑闻，与受到污辱的“亚博卢”党候选人格奥尔基·什帕克将军和经济学家米哈伊尔·杰里亚金打起了群架。

快综

马其顿国名究竟该叫啥？

联合国提出了5个国名供选择

希腊媒体20日报道，联合国特使马修·尼米兹19日就马其顿国名问题提出新方案。

希腊和马其顿两国因马其顿国名问题争论长达15年。尼米兹说，尽早解决这一问题符合双方利益，希望它们就新方案尽快作出回应。

新方案

马其顿是前南斯拉夫加盟共和国，1991年独立，1993年以“前南马其顿共和国”之名加入联合国。此后，马其顿对内对外坚持使用宪法国名“马其顿共和国”。

但希腊方面认为，马其顿的宪法国名暗示该国对希腊北部马其顿省存在领土要求，要求其继续使用“前南马其顿共和国”。

联合国特使尼米兹与希腊、马其顿两国代表19日在希腊首都雅典举行会谈，尼

米兹在会谈上提出了解决马其顿国名问题的新方案。

5个国名

尼米兹没有透露新方案的具体内容。

据希腊媒体20日报道，尼米兹在会谈期间提出5个新的马其顿国名选项供两国考虑，即“马其顿民主共和国”、“马其顿立宪共和国”、“马其顿独立共和国”、“北马其顿共和国”和“新马其顿共和国”。希腊消息人士证实，媒体提到的国名与尼米兹的提法相似，但两国并未局限于这些名字，双方都提出各自的方案。

美联社说，与马其顿接壤的科索沃17日宣布独立，促使希腊和马其顿加快解决国名争执步伐。马其顿有四分之一人口是阿尔巴尼亚族。阿族则占科索沃人口的90%。

杀手锏

希腊外交部长多拉·巴科扬尼斯19日说，希腊会研究尼米兹提出的新方案。

尼米兹方案是实质性谈判的开始，“巴科扬尼斯说，该是一次性解决问题的时候了……让我们摒弃前嫌，达成解决方案。”

希腊在与马其顿国名之争中握有“杀手锏”。马其顿希望加入北大西洋公约组织和欧洲联盟。

北约峰会定于今年4月在罗马尼亚召开，马其顿希望届时可以接到加入该组织的邀请。

希腊是北约和欧盟的成员国。希腊曾威胁说，如果不

全民公决

马其顿总理尼古拉·格鲁埃夫斯基说，马其顿只接受符合其国家利益的国名。

他说，政府有意对这一问题展开全民公决。

大约2000名马其顿人19日在首都斯科普里举行抗议活动，反对变动马其顿宪法国名。上百名年轻人在希腊驻马其顿外交机构外示威。警方称，抗议者损坏了一辆汽车，但没有人员伤亡报告。

对于希腊威胁否决马其顿加入北约和欧盟，格鲁埃夫斯基说，希腊的否决将产生重大影响，不仅损害马其顿，也将对整个地区和北约成员国造成损害。

目前，美国、俄罗斯和加拿大等100多个国家承认“马其顿共和国”这一国名。

车宏亮(新华社供本报特稿)

美国 |

民主党：希拉里命悬一线

美国民主党总统竞选人希拉里·克林顿19日晚输掉威斯康星州和夏威夷州预选后，选情岌岌可危。美国媒体认为，3月4日的俄亥俄州和得克萨斯州预选可能是希拉里翻盘的最后机会。

据报道，希拉里阵营选前已有放弃威州和夏威夷州之意。夏威夷是奥巴马的出生地，威州是奥巴马的成长地之一。希拉里清楚自己胜算不大，有意淡化这两场预选的结果。

但《纽约时报》记者帕特里克·希利认为，输掉19日两场预选后，希拉里的竞选之路已经走在悬崖边上，绝对不能再出差错。

根据希拉里竞选助手们

的计算，希拉里接下来必须赢得3月4日的俄亥俄州、得克萨斯州以及4月22日的宾夕法尼亚州预选。

其中，俄亥俄州将贡献334个民主党代表名额。如果奥巴马3月4日取得12连胜，赢得民主党总统提名的势头将再也无法遏制。美联社记者贝特·福希认为，这也许是希拉里的最后一个机会。

民主党战略人士加里·索思认为，随着奥巴马逐州获胜，希拉里在俄亥俄州和得州翻盘的机会也在变小。他说，选战中，“势”是重要因素，希拉里眼下并不拥有“势”。

坦白说，希拉里命悬一线，“索思说。冯武勇(新华社供本报特稿)

共和党：麦凯恩遭遇绯闻

美国共和党总统竞选人、现年71岁的约翰·麦凯恩目前在共和党预选中遥遥领先，不料刚刚迎来政治春天，便遭遇寒流。

美国《纽约时报》20日报道说，亚利桑那州联邦参议员麦凯恩与一名院外女说客关系暧昧。麦凯恩当天发表声明否认报道属实，称不会允许诋毁攻击“搅乱他的竞选。

《纽约时报》说，麦凯恩8年前参加总统竞选时，与一名院外女说客关系暧昧，这令他身边的竞选顾问焦虑不已。

女说客名叫薇姬·艾斯曼，现年40岁，是美国知名院外游说集团、阿尔卡德-费伊集团的合伙人。她代表多

家电信公司在首都华盛顿国会山游说，麦凯恩供职的参议院商务委员会则是这些公司的重点公关对象。

《纽约时报》报道中没有麦凯恩和艾斯曼存在不正当关系的证据。

麦凯恩的女发言人吉尔·黑兹尔贝克在声明中说：

降低水准发动这种骚扰性的诋毁攻击是《纽约时报》的耻辱……麦凯恩不会允许诋毁攻击将公众视线从选举关键性问题那里转移开。”

美国人对这种下流政治感到恶心和厌倦，”黑兹尔贝克说。卜晓明(新华社)

韩国 |

李明博被宣布无罪

由特别检察官组成的独立调查组(特检组)21日宣布，即将就任的韩国当选总统李明博未涉及BBK股价操纵案及其他违法行为。

特检组负责人郑镐瑛当天在韩国首都首尔召开电视新闻发布会，就特检组为期38天的调查工作作出结论。他说：李明博未参与股价操纵案。”

大统合民主新党等政党指控李明博与前商业伙伴金景俊共谋BBK股价操纵案”。

郑镐瑛还说，李明博2002年到2006年任首尔市市长期间，没有受贿或利用职权谋利的行为。

李明博发言人21日援引李明博的话说：各种嫌疑再

次得以澄清，这是个好消息。”

李明博定于本月25日就任总统。吴铮(新华社)

法国 |

小萨科齐涉足政界



萨科齐次子让·萨科齐

法国总统尼古拉·萨科齐次子让·萨科齐20日宣布，将代表其父所在的人民运动联盟参加下月9日至16日举行的上塞纳省南讷伊区议会选举。

让·萨科齐说：我感到为我所熟识且深爱的城市效力的时候来了。”

1983年至2002年，他的父亲尼古拉·萨科齐担任内

伊市长一职长达19年。让·萨科齐本人就生于讷伊市。

法新社分析说，在这个人

民运动联盟占绝对优势且没

有其他党派候选人参选的选

区，让·萨科齐胜算很大。但他

在父亲当政多年的地区参选

议员引发法国国内一些争论。

人民运动联盟党内有批评说，这是萨科齐家族在搞裙带关系”。

彭梦瑶(新华社)